# KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й № 128 (10795)

Среда, 3 июня 1959 года.

Цена 20 коп.

### пусковые объекты СТРОИТЕЛЬСТВА-ПОД особый контроль

одобрением встретил сообщение о созыве июньского Пленума ЦК

Включаясь в соревнование за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, строители области обязуются к 24 июня ввести в строй новые объекты, повысить производительность труда, снизить стоимость работ.

В эти дни строители области сосредоточивают внимание на пус. ковых объектах текущего года. стройуправления ГРЭС-II, обязавшиеся к 24 июня выполнить полугодовой план, перевыполнили пятимесячный план, повышают темпы строительства на пусковых объектах текущего года. Два из них — турбогенератор и 18-квартирный дом — будут сданы в эксплуатацию ко дню открытия июньского Пленума ЦК

Хорошо справляются с обяза-тельствами строители 80-квартир-ных домов в УНР-768. На стройках созданы необходимые условия для окончания к 24 июня цикла работ точно по обязательству, для ввода зданий в строй в текущем

Однако не во всех стронтельных организациях приняты необходимые меры к тому, чтобы ввести в строй пусковые объекты текущего года. В том же УНР-768 далеко отстали от графика на стройке цеха железнодорожных подшипников подшипникового завода. Строителям не созданы условия для выполнения обяза. тельств. Они часто простаивают из-за несвоевременной подачи сборного железобетона, неувязок в деятельности заводов треста «Стройдеталь», изготовляющих сборные конструкции, с автотранспортниками, подающими балки и плиты на стройку. Руководители УНР 768 мирятся с недостатками в организации отделочных работ. Слабо помогает строителям и коллектив подшип. никового завода, для которого

строится новый цех. Не лучше обстоит дело на другой важнейшей пусковой стройке текущего года — строительстве домостроительного комбината. Руководители МДО-135 и его начальник тов. Юдин не сосредоточили здесь необходимые силы и средства, пустили важную новостройку семилетки на самотек. Здесь низка трудовая и производственная дисциплина, допускается много брака, не соблюдаются элементарные технические условия, пренебрегают механизмами, большинство работ производится вруч.

Не выполняются графики строительства на таких стройках, как цех ячеистого бетона на заводе № 3 треста «Стройдеталь», корпус инструментального возводимых коллективом УНР-290, на строительстве многих жилых домов, которые должны ввести в строй в текущем году

строители УНР. 787. Не выполняется план строительства на многих пусковых стройках трестов «Томлесжелдорстрой» и «Томскстрой».

В итоге пятимесячный план иятых обязательств.

часов передвинули новую.

Строительно-монтажные

НОВАЯ ЗАПОРОЖСКАЯ ДОМНА ЗАДУТА

ЗАПОРОЖЬЕ, 1 июня. (ТАСС). (выполнены за 59 дней вместо 70

Вчера вечером на «Запорожстали» по графику. Это в два с лишним ра-

задута новая доменная печь. Она за короче срока, достигнутого рань-

щей. Когда старую печь остановили ше при скоростном сооружении оте-

расстояние 25 метров — за пять | Новая домна по объему в полтора

и демонтировали, на ее место — на чественных домен.

ласти не выполнен.

Руководители управления стро. промышленности нтельства и стройматериалов совнархоза тт. Тихомиров и Булычев, а также транспортного управления (на. чальник тов. Лихачев) не обеспечивают четкого взаимодействия между строителями, работниками предприятий стройиндустрии и транспортниками.

Среди строителей слабо органи. зовано соревнование за досрочную сдачу пусковых объектов. Мало что сделала, например, для организации соревнования партийная организация УНР.787 (секретарь тов. Филимонов). На ряде пуско. вых строек этого управления на 36-квартирном доме, объектах жилого поселка на Алтайской улице-итоги соревнования подводятся нерегулярно, опыт передовиков не передается всем строн.

Распространение передового опыта, поддержка всего передового, что родится в соревновании, важнейшее в работе парторганизаций. Однако в тресте № 97 это важное дело поставлено плохо. Например, опыт УНР-787 в механизации отделочных работ не передается другим управлениям тре-

Положение на пусковых объектах текущего года требует мобилизации здесь основных сил и средств строительных ций, предприятий стройиндустрин, автотранспорта, организации в этих коллективах подлинно боевого соревнования. Необходимо энергию участников соревнования направить на то, чтобы преодолеть отставание, войти в график. Надо создать соревнующимся все

Руководители управления стро-ительства и промышленности стройматерналов совнархоза, трестов, стройуправлений, машинно. ного использования всех возмож. плана первого года семилетки. Надо добиться четкого порядка на стройках, высокой производственной и трудовой дисциплины, ликвидировать недостатки в использовании механизмов, пустить в ход все резервы комплексной механи-

Многое должны сделать райкомы КПСС, партийные и профсоюзные организации строек, предприятий, для которых возводятся пусковые объекты. Их обязан ность — усилить массово-политинескую работу на стройках, добиться регулярного подведения итогов соревнования, широко рас-

пространять опыт передовиков. Коллектив каждой стройки, каждый строитель сейчас, в дни трудового подъема, вызванного дстоящим Пленумом КПСС, должен еще раз продумать, что он может внести во всенародное дело досрочного завершения семилетки, найти пля этого новые резервы. Эти резервы надо использовать немедленно с тем чтобы добиться выполнения при-

### Детям всего мира счастливое детство!

для всех людей доброй воли и в особенности для женщин. Ведь самый священный долг всех матерей — это охрана тех, кому они дали жизнь, а самое большое их счастье — видеть своих детей здоровыми,

Детям всего мира — счастливое детство! — этот призыв многократно прозвучал 1-го июня с трибуны Колонного зала Дома Союзов, где проходило собрание актива женщич Москвы, посвященное Международному дню защиты детей. Сюда пришли женщины-матери — работницы московских предприятий, колхозницы Подмосковья, представительницы самых разных профессий — учителя, врачи, деятели науки и искус-

Собрание открыла заведующая отделом школ МГК КПСС М. И. Котлярова. С докладом выступила заместитель председателя исполкома Моссовета Е. Я. Просветова.

Затем выступили работница завода «Красный богатырь» Е. В. Борзова, бригадир полеводческой бригады солхоза «Маяк», Балашихинского района, Л. В. Тилькунова, главный врач детской больницы № 11 заслуженный врач РСФСР М. Н. Петухова, пионервожатая школы № 449 Раиса Самсонова и детская писа-

гельница Л. Ф. Воронкова. Собравшиеся единодушно приняли

Международный день защиты де- | обращение в адрес Женевского советей... В этих словах огромный смысл | щания министров иностранных дел. В обращении говорится: «В день 1 июня — священный день защиты детей, мы говорим громко на весь Хорошие всходы мир от имени миллионов мужчин и женщин нашей Родины — мы не допустим новой Хиросимы! Мы не хотим, чтобы погасло солнечное утро и превратилось в пыль все живое. Мы обращаемся к вам, уважаемые участники Женевского совещания, прислушайтесь к голосу борцов за мир! Ведь честные люди не могут допустить, чтобы наша планета по злой воле превратилась в могилу для наших собственных детей. Земля, на которой растут наши сыновья и дочери, не должна стать мертвой пустыней.

Мы призываем вас прислушаться к голосу тех, кто стремится к миру во имя счастья детей всех стран, и принять предложения Советского правительства о заключении мирного договора с Германией.

Священная обязанность всех нас, взрослых людей, в день защиты детей еще раз напомнить тем, кто об этом забыл: дети всего мира должны иметь счастливое детство!

Торжественные заседания, посвященные Международному дню защиты детей, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Алма-Ате, Баку, Ереване, Вильнюсе, Тал-

### За досрочное выполнение семилетнего плана развития сельского хозяйства

Социалистические обязательства колхозников, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства Азербайджанской и Армянской ССР

КПСС, обязались досрочно выполнить задания семилетнего плана по развитию сельского хозяйства.

В ближайшее время в республике будет увеличено производство зерна условия для выполнения обяза. за счет дальнейшего расширения площадей и повышения урожайности кукурузы. Семилетний план по валовому производству зерна решено выполнить за пять лет. Запланиродорожных отрядов должны повы- вано довести в 1959 году урожайсить уровень руководства строи. Ность зерновых до 15 центнеров с тельством, добиваясь максималь-25 центнеров. Хлопка-сырца в ностей для досрочного завершения 1959 году будет выращено и сдано тонн — в среднем по 20,2 центнера с каждого гектара.

> новые орошаемые земли в хлопкосеющих районах составят 120 тысяч гектаров. После этого хлопчатник в республике займет 270 тысяч

Труженики сельского хозяйства Азербайджана поставили задачу полностью обеспечить население городов и промышленных центров овотечение круглого года, намного расширить производство табака, заложить сверх плана новые виноград- гектара доведен до 300 центнеров. ники, увеличить производство чай-

Труженики сельского хозяйства ного листа, тутового шелкопряда, Азербайджанской ССР, воодушев- выполнить задания семилетнего пла-ленные решениями XXI съезда на по валовому производству мяса, на по валовому производству мяса, молока, шерсти и яиц досрочно, за звено Паньшина посадило 70 гектапять лет.

ва Армянской ССР взяли повышенные социалистические обязательства. Задания семилетки решено выполнить: по производству сахарной свеклы — в 1960 году, табака и овощей — в 1961 году, винограда — в 1964 году, План закладки садов в колхозах будет осуществлен за пять лет. Семилетний план проше срока выполнить семилетний В ближайшие пять — шесть лет план по производству хлопка. По- ную обработку почвы, говорит: ставлена задача увеличить в ресо скота, овец, свиней и птицы.

В 1963—1964 годах на каждые увеличено не менее чем на 30 про- следят за машиной. Дойдя до края, вии с правилами агротехники. Эти щами в широком ассортименте и в центов. В этом же году будут рас- агрегат разворачивается. В это вре- колхозы досрочно завершили план ширены посевные площади под ку- мя члены звена Мария Безрукова, посадки картофеля, а колхозники курузой до 25 тысяч гектаров, уро- Екатерина Грошева, стоящие у на- сельхозартели «Путь к коммуниз-

### Красноярский лесохимический комплекс

раза и по производительности почти каучук, автомобильные и комбайно- торов — совершенных машин, уп- квадратно-гнездовой сеялке. И звено шелк, антибиотики и много другой но.

юза — такой примерно цифрой опре- бильных шин. деляются запасы древесины в крае. В 1965 году объем лесозаготовок до-

Несколько лесохимических пред- тоже в текущем году. Из его целприятий комплекса уже действует. Среди них — Красноярский, Канский, Хакасский гидролизные заво- корд. ды. Здесь из отходов лесопиления вырабатывается спирт. Он постав- тели еще одного предприятия больляется затем на Красноярский завод синтетического каучука. Это предприятие еще строится, но уже выпускает большое количество про-ЛУКПИИ.

Перед нами стоит задача — пу- корд. стить несколько цехов, рассказывает начальник производства завода тов. Степанов. Это позволит в дальнейшем увеличить выпуск продукции в полтора раза, расширить ее ассортимент. Будет освоено производство морозостойкого и других ценных видов каучука.

До последнего времени местный Скоро он пойдет на строящийся ского лесопромышленного узла.

емилетии завершится создание предприятие — пусковая стройка его только квадратно-гнездовым спобрасноярского лесохимического ком- этого года. В помещении главного собом. плекса, который не будет иметь се- корпуса и в других цехах полным бе равных. С его предприятий в эко- ходом идет монтаж оборудования. На комбайнеру И. П. Крупцеву, именомические районы страны пойдет Уже установлены сотни вулканиза- ющему богатый опыт работы на вые шины, корд, искусственный равление которыми автоматизирова- тов. Крупцева успешно справляется

Коллектив строителей дал слово Почти на две тысячи километров ввести первую очередь завода в юга на север тянется бескрайняя строй в четвертом квартале, чтобы тайга. Нет счета ее богатствам. Пя- до конца года обеспечить изготовлетая часть всех лесов Советского Со- ние первых красноярских автомо-

Недалеко от этого завода на правом берегу Енисея сооружается стигнет почти 20 миллионов кубо- Красноярский целлюлозно-бумажный комбинат. Продукцию он даст люлозы будут изготовляться искусственное волокно и автомобильный

> Трудовую победу одержали строишой химии — завода искусственного волокна. Здесь вступили в строй первые агрегаты кордного производства. На шинные заводы страны по шел красноярский автомобильный

На базе продукции завода искусственного волокна работает Красноярский шелковый комбинат. С окончанием строительства это предприятие станет крупнейшим в мире.

В Красноярский лесохимический комплекс войдут строящиеся и проектируемые сейчас предприятия по производству белковых дрожжей, какаучук вывозился за пределы края. Нифоли, гидролизные заводы енисей-

# В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ КУКУРУЗЫ И ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

АСИНО. (По телефону). Колхоз имени Ленина успешно закончил сев всех зерновых и технических культур, посеял 190 гектаров кукурузы и посадил 90 гектаров картофеля. На полях появились дружные

всходы пшеницы, льна, овса и других культур. Механизаторы колхоза готовятся

### посеяно 20 ГЕКТАРОВ КУКУРУЗЫ ЗА ДЕНЬ

к уходу за посевами.

Поддерживая соревнование перекукурузовода области М. В. Сажина со знатным кукурузоводом страны Николаем Мануков ским, звеньевой комплексного механизированного звена С. Паньшин из колхоза «Прогресс» Туганского района обязался вырастить в первом году семилетки по 500 центнеров зеленой массы с каждого из ста гектаров.

Борьбу за выполнение этого обязательства С. Паньшин начал еще вимой. На кукурузные поля был вывезен перегной по 10 тонн на чектар, заготовлены минеральные удобрения, в звене прошло нескольлине, Томске и других городах ко практических занятий по квадратно-гнездовому способу посева.

Накануне посевной Паньшин побывал на семинаре кукурузоводов, проведенном работниками Томской сельскохозяйственной опытной станции. На этом семинаре Паньшина заинтересовало приспособление к сеялке СКГ-6В по методу инженера Логвина. Паньшин посмотрел сеялку СКГ-6В с таким приспособлением в работе и убедился, что оно выгодно, - производительность труда повышается. Вернувшись с семинара в колхоз, Паньшин с помощью главного инженера РТС тов. Назаренко сделал такое приспособление у своей сеялки. Первый опыт сева убедительно доказал преимущество сеялки, оборудованной приспособлением Логвина.

28 мая агрегат С. Паньшина выехал на кукурузные поля. За 5 дней ров кукурузы квадратно-гнездовым методом. В среднем каждую смену Колхозники, рабочие совхозов и Паньшин сажает по 14 гектаров. ТС, специалисты сельского хозяйст- 1 июня агрегат дал высшую выработку — 20 гектаров.



В Кожевниковском районе хорошо знают Алексея Грибова, звеньевого кукурузоводческого звена из колхоза имени Сталина. Он один из первых в районе приступил к посадке кукурузы, проводя сев только квадратно гнездовым способом. Ежедневно его звено засевает по 16—18 гектаров кукурузы. На своем участке площадью около ста гектаров Алексей Грибов решил получить не менее 350 центнеров зеленой массы с гектара.

На снимке: А. Грибов.

### Первыми в северном районе

хозах развернулась посадка карто- тофеля из 12 посадил колхоз «Сифеля. Первыми закончили посадку биряк». картофеля колхозники сельхозарте-

КАРГАСОК. (По телефону). В кол- и имени Суворова. 7 гектаров кар-

A. TAPACOB.

### УПУСКАЮТ ЛУЧШИЕ СРОКИ

\*ЗЫРЯНКА. (По телефону). У кром- 4 гектара за день засаживают 5—6 да» к 1 июня план посадки картоизводства молока и яиц труженики моугольный массив поля. Механиза- квадраты получаются точные. Это центов. государству не менее 420 тысяч армянской деревни обязались вы- торы колхоза имени Жданова с лю- значит — закладывается про полнить в 1962 году, мяса и шер- бовью его обработали. Семидесяти- основа для получения высокого уро- ки картофеля в колхозах «Октябрь», сти — в 1963 году, а также рань- летний колхозник Тимофей Филимо- жая картофеля. нович Купцев, проверив предпосев-

— Здесь можно ожидать хорошеханизированной обработки.

ным животноводством — 25 коров. му. Машинист картофелесажалки садку картофеля. Под эту культуру совхозах уже в текущем году будет сандром Канюковым внимательно ля обработаны в строгом соответстжай зеленой массы и початков с тяжных станций, быстро переносят му» вместо 50 гектаров посадили 60 бовых и технических культур, оргамерную проволоку. Крупцев на несколько минут останавливает трактор. Машинист быстро заправляет бункер сеялки картофелем, вставляет мерную проволоку в вилку узлоуловителя. В центре поля Валентина Конюкова машет флажком, и агрегат снова движется вперед.

В этом году в колхозе имени Жданова решили вырастить высокий урожай картофеля. Чтобы обеспечить механизированную обработку КРАСНОЯРСК, 1 июня. (ТАСС). В Красноярский шинный завод. Новое картофельных полей, решили садить

> Эта ответственная работа поручепорученным делом. При норме

гектаров картофеля.

должают недооценивать картофель. промахи. Их надо быстрее В колхозах имени Свердлова, «Побе- нить.

ки зеленого леса расстилается пря- гектаров. Качество работы хорошее, феля выполнен только на 5-7 про-

имени Карла Маркса, «Искра», име-Колхозники многих сельхозартелей ни Фрунзе. Здесь не учитывают оширайона правильно считают, что уве- бок прошлых лет, когда из-за ополичение производства картофеля яв- здания с посадкой картофеля и низпублике поголовье крупного рогато- го урожая, полная гарантия для ме- ляется важным делом в борьбе за кого качества работ получали плоукрепление кормовой базы. Колхоз- хие урожаи. В колхозах «Октябрь», ...На поле слышится рокот мотора. Ники сельхозартелей «Путь к ком- имени Карла Маркса, «Советская сто гектаров земельных угодий в Трактором управляет Л. Бренинг. мунизму», имени Калинина, «Борь- Россия» игнорируют квадратно-гнезколхозах придется не менее 20 ко- Агрегат идет поперек почвенного ба за коммунизм», наряду с севом довой способ посадки картофеля. Эти ров, а в колхозах с развитым молоч- пласта от одного края поля к друго- зерновых, организованно начали по- колхозы имеют картофелесажалки, но используются они без мерной Производство мяса в колхозах и Иван Крупцев с помощником Алек- здесь отведены хорошие земли. По- проволоки. В колхозе «Борьба за коммунизм» картофелесажалка простаивает без дела, а картофель са-ІЯТ ПОД КУЛЬТИВАТОВ.

> Колхозы Зырянского района нынче успешно завершили сев зернобонизованно посеяли кукурузу. А вот Однако в Зырянском районе есть и с посадкой картофеля в ряде колхотакие руководители, которые про- зов района допущены серьезные Л. ВОЙТЕНКО.

> > На воскреснике

Рано утром возле учреждений и

ромышленных предприятий рай-

#### КАРТОФЕЛЬ САДЯТ ДОЯРКИ

ПОДГОРНОЕ. (По телефону). Большинство доярок района взяло обязательства посадить картофель и корнеплоды для своих групп коров. Сейчас доярки колхозов имени Тельмана, имени Ленина, имени Жданова приступили к посадке картофеля.

#### СВОДКА о выполнении плана ярового сева в колхозах области

на 1 июня 1909 года (в процентах к п.							y).
	oe o			В том числе			
	Занимаемое	РАЙОНЫ	Всего ярового сева	лен-дол- гунец	карто-фель	овощи	кукуруза
	1	Зырянский	100,8	102.7	78,2	10,0	92,3
	2	Кожевниковский	100,0	63,4	68,3	10 12 10	100,0
	3	Шегарский	98,5	93,7	92.2	20,4	80,5
4	4	Асиновский	96,2	94,3	54,7	17,1	83,7
	5	Пышкино-Троицкі	ий 95,2	100,2	72,7	100,0	64,2
	6	Кривошеннский	92,6	100,6	38,2	_	65,7
	7	Томский	91,6	-	71,5	19,2	53,2
-	8	Молчановский	90,7	102,5	67,0	29,4	34,9
	9	Парбигский	90,2	73,2	20,6	40,0	59,5
	10	Туганский	89,2	84,6	24,2	7,1	42,6
1	11	Чаинский	87,5	94,4	16,3	_	36,0
	12	Бакчарский	80,4	87,1	49,3	23,1	89,9
1	13	Колпашевский	74,2	97,3	14,3	2,5	20,4
	14	Каргасокский	51,3	50,0	13,7	-	-
-	15	Парабельский	48,4	40,8	6,3	-	-
The last	16	Тегульдетский	41,8	50,0	3,1	-	12,0
	17	Верхне-Кетский	35,7	-	13,1	-	-
20	18	Александровский	12,1	-	-	-	-

центра — с. Бакчар стояли грузовики. Скоро автомашины с людьми разъехались в разные стороны. Это жители райцентра отправились в колхозы района, чтобы оказать помощь колхозникам в посадке карто-За два дня рабочие и служащие

посадили в подшефных хозяйствах 70 гектаров картофеля.

### Сводка

о ходе вспашки паров по районам области на 1 июня 1959 г.

(в процентах к плану)

MecTO	РАЙОН	Вспахано паров						
123	Пышкино.Троицкий	44,5						
2	Томский	34.7						
3	Кожевниковский	33.6						
4	Асиновский	26,2						
4 5	Зырянский	26,1						
6	Шегарский	22,1						
6	Туганский	20,8						
8	Молчановский	17.2						
9.	Парбигский	10,6						
10	Кривошеинский	8.4						
11	Чаинский	3.9						
12	Бакчарский	2.2						
13	Колпашевский	1						
Александровский, Верхне-Кет-								
	і, Каргасокский. Парабе							
Tonin Tonor Tonor To								

Тегульдетский районы к вспашке паров не приступали.



новосибирск. с большим воодушевлением встретил коллектив завола «Тяжстанкогидропресс» сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС. Ма. шиностроители решили ознаменовать это важное событие в жизни страны новыми трудовыми успехами. В настоящее время на пред-

работы вдвое превышает старую печь.

приятии выпускаются модернизированные тяжелые горизон. тально-расточные станки 2А660. Они имеют новую схему управления главным приводом и приводами передач, в которой применены электро. магнитные и полупроводнико-

вые усилители. Благодаря этоиу новшеству станки стали гораздо надежнее в эксплуатации, расширился диапазон регулирования скоростей и поцач. К машинам модели 2А660 сейчас отрабатываются элемен. ты программного управления. На снимке: контролеры от-

комсомольцы Виктор Кретов (слева) и Евгений Куртц, бригадир Николай Ткаченко (справа) проверяют станину горизон. тально-расточного

(Фотохроника ТАСС).

дела технического контроля

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Первые экзамены

9 часов. В руках у предсе-

дателя комиссии заслуженной

учительницы школы РСФСР

А. Н. Стронской, директора

школы № 9, пакет с темами

сочинений. Глаза десятиклас-

сников устремлены на белый

листочек. Несколько минут со-

средоточенно думают, решая,

...Закончены экзамены по ли-

тературе, но учащиеся долго

не расходятся, делятся мне-

ниями, говорят о том, что пи-

сали. Темы затронули многих

за живое: близки они все, но,

пожалуй, всего ближе тема «От

школьной дружбы к боевому

союзу». Многие десятиклассни-

ки писали о своих любимых ге-

роях, как о живых и близких

А на втором этаже семи-

классники держат свой первый

выпускной экзамен — по ал-

гебре и арифметике. Проходит

Результаты экзаменов по

математике хорошие. Большин-

ство учащихся получило от-

ВОИН-ОТЛИЧНИК

Зорко охраняют воины ПВО

воздушные рубежи нашей Ро-

В одном из таких подразде-

лений служит наш земляк Ва-

силий Визгин, призванный в

ряды Советской Армии из Па-

рабельского района Томской

области. За коротное время он

завоевал авторитет у това-

рищей и командиров. Визгин за

успехи в боевой и политической

подготовке награжден значком

«Отличник Советской Армии».

Его портрет висит на доске от-

Четыре тысячи утят

для колхозных ферм

Для колхозных птицеферм

Асиновская инкубаторная пти-

цеводческая станция в апреле

и мае продала 4 тысячи утят.

Племенные птицеводческие

фермы решили иметь у себя

колхозы имени Ленина и «Ком-

сомолец». Первый колхоз при-

обрел 1.800 утят, второй -

Е. ЗАМЯТИН.

личников подразделения.

личные и хорошие оценки.

друзьях.

полтора часа.

на какой теме остановиться.

### НАШ АГИТКОЛЛЕКТИВ

коллективе в этом году заметно ревнования артели. улучшилась.

нистами, мастерами и начальниками | лиотеке организован уголок агита- к руководителю агитколлектива тов. цехов, с наиболее подготовленными тора. Там можно найти хорошую рабочими, имеющими опыт агитационной работы, мы подобрали группу ки из газет и другие материалы. агитаторов в составе 40 человек. Начальникам цехов, мастерам тт. Нов- ют сами агитаторы. Так, например, ми слушатели. городцевой, Русинову, Клюевой, Ар- агитаторы сапожного цеха-начальтамоновой, Рыбиной и другим руко-водящим работникам артели было водящим работникам артели было борясь за укрепление трудовой и поручено вести агитационную работу производственной дисциплины в цена производственных участках, дру- хе, провели беседы о долге советгая группа агитаторов, около 20 че- ского человека, о том, как дорого ловек, должна была работать на усадьбах по улице Ремесленной и Ремесленному переулку г. Томска.

Постоянно направляя деятельность агитаторов, партийная организация заботится об оказании им необходимой методической помощи. С этой целью руководитель агитколлектива тов. Антонова, ваместитель председателя артели по оргмассовой работе коммунист тов. Гаврилова когда были проведены беседы, читсистематически проводят семинары с ки. Вот, к примеру, запись агитатора агитаторами. Тематику бесед на бли- Н. Еринцевой. За 20 дней она прожайшее время, списки рекомендо- вела 16 бесед. Разнообразна и акванной литературы, факты из жизни предприятий экономического района — все это получают агита- КПСС; о XII съезде профсоюзов; об сказывается о передовиках произ- себя колхозы области на 1959 год;

Агитационная работа в нашем водства, ходе социалистического со- о благоустройстве родного города; о

Вольшую помощь в работе агитаторам оказывает заведующая библи-Побеседовав с отдельными комму- отекой артели Н. Марисова. В бибкнижку об опыте агитации, свежие номера журнала «Агитатор», вырез-

Часто тему для беседы определяобходятся артели потерянные минуты, о вначении экономии и бережливости. Много бесед проводили они и с отдельными рабочими. Их усилия не пропали даром. Редко теперь приходится вести разговоры с рабочими о дисциплине.

Лневники, которые ведут агитаторы, наглядно показывают, какие, Туальна их тематика: о XXI съезде торы на семинаре. Здесь же рас- обязательствах, которые взяли на

предстоящем Пленуме ЦК КПСС; о борьбе с пережитками прошлого.

Часто агитаторы приходят ко мне, Антоновой, к тов. Гавриловой посоветоваться, как лучше провести беседу, решить тот или иной вопрос, который поставили перед агитатора-

Обсуждая постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах по улучшению массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области», мы решили принять ряд мер для усиления массово-политической работы в ночных сменах, Закрепили агитаторов, посоветовали, как лучше проводить эту работу. Сейчас у нас во всех цехах, где есть ночные смены, проводится массово-политическая работа.

Состав агитаторог теперь стал постоянным. Чтобы еще улучшить работу, мы, посоветовавшись в райкоме КПСС, решили открыть школу агитаторов. Возможности у нас для этого есть, и агитаторам это будет большая помощь.

Массово-политическая работа способствует успешному решению хозяйственно-политических задач, стоящих перед коллективом.

Т. КОЗЛОВА, секретарь парторганизации артели «Технохим».

### Партийная организация лесопункта ослабила руководство соревнованием

ли большой трудовой подъем у лесо- ров. На ответственные участки бы- сины за первый квартал снизилась заготовителей Сулзатского лесопунк- ли выдвинуты коммунисты, хорошо та Молчановского леспромхоза. Кол- знающие дело. Вригадиром-механилектив лесопункта решил досрочно ком на верхнем складе назначен завершить годовой план лесозаготовок, довести комплексную выработку на одного рабочего до 500 кубомет-

Чтобы выполнить это обязательство, партийная организация и руйесозаготовительного пункта в первую очередь взялись за внедрение в производство новой технологии, новых методов труда.

о развертывании соревнования за ют критические замечания о работе нистического труда. Это новое пат- против прогульщиков, выявляют нериотическое движение было горячо использованные резервы производподдержано рабочими лесопункта. ства Ильиных и Василием Илькеевым, пункт из месяца в месяц успешно погрузочные звенья на тракторо-кра-не К-7 тт. Моисеева и Бас, трак-граммой. Четырехмесячный план ле-соревнование за право называться тористы, работающие на С-80, — созаготовок был выполнен на 106 бригадой коммунистического труда. тт. Полуяхтов, Пупко, Емельянов, процентов, дано сверх плана 3.355 | Итоги соревнования между ними не вальщики бензомоторных пил «Дружба» тт. Крылов, Дубовцев, Волков и другие решили бороться

смотрела расстановку руководящих зопилам «Дружба» — 145 процен-

коммунист тов. Лукша, десятником - тов. Осколков. На нижнем складе на сортировке леса работают коммунисты тт. Перковский, Токленок,

Чистяков. На лесопункте чаще стали проводиться производственные совещания. Регулярное проведение собраний рабочих, умелая постановка вопро-

сов для обсуждения повысили активность лесозаготовителей. Они В начале февраля на общем собра- вносят ценные предложения по нии коммунистов обсуждался вопрос устранению недостатков, высказываправо называться бригадами комму- руководства лесопункта, выступают

Бригады, возглавляемые Анатолием В результате Сулзатский лесо-

за получение почетного звания до 182,7 кубометра (134 процента боевые листки и «молнии» на мебригад и ударников коммунистиче- / к плану). Выработка на машино-сме- / стах работ не выпускаются. ну составила по тракторам С-80 Администрация лесопункта по ре- 111 процентов, по погрузочным кра- на работе комендации партийного бюро пере- нам К-7 — 143 процента, по бен- пункта.

Решения XXI съезда КПСС вызва- работников и механизаторских кад- гов. Себестоимость кубометра древепо сравнению с плановой на 5 рублей 50 копеек.

В социалистическом соревновании лучших показателей в работе добимеханизаторы-бензопильщики Анатолий Крылов, крановщик Павел Панов, тракторист Николай Степанов, мотоводитель Василий Старков и бригада раскряжевщиков тов. Ал-

Однако в работе партийной организации лесопункта имеются сервезные недостатки. В мае лесопункт раотал неустойчиво, не выполнял суочного графика вывозки древесины.

Партийная организация, довольствуясь достигнутым, ослабила руководство социалистическим соревованием лесозаготовителей.

Итоги выполнения обязательств подводятся сейчас нерегулярно.

На нижнем складе из пяти бригад Все это отрицательно сказывается

лесозаготовительного

Е. КУДРЯВЦЕВ.

### Вторая научная конференция кафедр общественных наук

С 20 по 28 мая в Томском политехническом институте проходила вторая научная конференция кафедр обществен-ных наук. На конференцию было представлено 46 докладов, из них 19 — из других ву-

зов Томска. В первый день работы кон-ференции на пленарном заседании были заслушаны доклады доцента И. И. Закарлюка «100-летие работы К. Маркса «К критике политической экономии» и Т. П. Горяцковой — «Критика современного ревизионизма по вопросам классовой

С 21 мая работали сенции. заседаниях секции истории КПСС было заслушано и обсуждено 11 докладов из 26 представленных в оргномитет

конференции. Конференция, сделав ряд критических замечаний, одобрила доклады и решила издать

На заседании секции политической экономии обсуждено 11 докладов.

На секции диалектического и исторического материализма из представленных докладов было заслушано и обсуждено

### Мотомеханизированные звенья на лове рыбы

Бригады гослова Каргасокского рыбозавода, рыболовецкие артели и колхозы района начали летнюю путину. В этом году для лова рыбы в районе создано 31 мотомеханизированное звено, имеют 29 метчиков и 5 мотоло.

Бригады гослова, рыбоартели выставят для лова стерляди 2.200 ловушек, 2.911 ставных сетей, 17 озерно-курьевых неводов и большое количество других орудий лова.

Среди рыбаков развертывается соревнование за выполнение июньского плана рыбодобычи ко дню открытия очередного Пленума ЦК КПСС.

п. миненок.

### Бывшая десятиклассницаотличная доярка

Молодая колхозница колхоза «Рассвет» Каргасокского райо-на тов. Комарова два года тому назад окончила среднюю школу и стала работать доярной. пять месяцев текущего хозяйственного года тов. Комарова надоила тысячу килограммов молока на корову. Среди доя-рок района она занимает одно

### За счастье детей

В г. Томске 1 июня состоялось собрание городского актива женщин, посвященное Международному дню защиты детей. С докладом выступила заместитель председателя Томского горисполнома В. А. Чуб-

Затем выступили преподаватель 43-й школы З. Ф. Швайко, врач-педиатр З. А. Воробьева, бригадир бригады коммунистического труда завода «Томкабель» В. А. Леонова, домохозяйка З. И. Абалтусова, работница завода резиновой обуви тов. Лаврова. Докладчик и выступающие говорили о большой заботе Коммунистической партим, правительства, советского народа о детях.

Собрание приняло обращение ко всем женщинам Томска и области с призывом крепить дело мира, быть активными борцами за досрочное выполнение планов семилетки, воспитывать детей активными строителями коммунистического общества. В городе Асино в канун

Международного дня защиты детей на стадионе проведен митинг учителей, родителей с участием детей. После митинга для детей бы-

ли организованы игры. В городской детской библиотеке открыта выставка книг о детях, в библиотеке лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината оформлен стенд «За счастливое детство». В школах, детских домах, в

пионерских отрядах и дружи-

нах проведены беседы и сборы. Шествием детей в ярких костюмах с цветами в руках открылся праздник в г. Колпашево. В городском парке выступили коллективы детской художественной самодеятельности Колпашевского и Тогурского детских домов, музыкальной

### ДЕТСКОЕ ГУЛЯНЬЕ

1 июня сотни школьников Вокзального района г. Томска провели в городском саду. Здесь для них было организовано много интересного. У самого входа их встречал духовой оркестр. На площадках были организованы веселые игры. Наиболее активным их участникам были вручены призы.

Много желающих оказалось покачаться на качелях, прокатиться на карусели, посетить «комнату смеха».

На открытой эстраде силами школьников был дан концерт художественной самодеятельно-

В летнем кинотеатре для детей демонстрировался фильм.

### Открытие парка имени Пушкина



В Международный день защиты детей в Томске состоялось открытие летского парка имени Пушкина. После приветствия секретаря Кировского райкома комсомола К. Рожко, пионеры 43-й и 1-й школ подняли флаг. Затем завуч Дома пионеров тов. Калинина рассказала о планах работы парка www.www.www.

на 350 тысяч рублей, сэкономить

165 тысяч рублей, освоить два типа новых изделий, внедрить не-

сколько рационализаторских пред-

У коллектива швейной фабрики

есть немало и неиспользованных

резервов. Один из них — дальней-

— Мы могли бы производить

больше продукции, поднять произ-

водительность труда, лучше исполь-

зовать оборудование, если бы у нас

был постоянный ассортимент, -

рассказывает главный инженер фабрики тов. Юрканский, — Пока

различных изделий в месяц. Прихо-

Коллектив фабрики стремится

увеличить выпуск продукции за

счет реконструкции и частичного

расширения действующих цехов.

Швейники надстраивают второй этаж

помещения цеха массового пошива

и реконструируют его первый этаж,

что увеличит производственную

ров. В цехе будет дополнительно

поставлено 60 единиц оборудова-

этого нет. Нам планируют до

водства, механизации.

шая специализация предприятия.

ложений.

Школьники 8-й и 10-й школ На снимке: массовые игры в парке имени Пушкина в день открытия. Фото К. Багаевой.

Школьники-колхозам

Первые шаги по пути усиле- Кроме того, учащиеся собрали ния связи школы с производи- для колхоза 35 центнеров зо-тельным трудом делаются и у лы, сделали для колхоза 35 нас, в Чаинском районе. Уча-щиеся шефствуют над молод- Учащиеся Усть-Бакчарской щиеся шефствуют над молод-чащиеся Усть-Бакчарской няком на фермах, начали вы-средней школы обязались для ние, в некоторых — частичное. колхоза 1.900 цыплят. Силами учащихся строятся мастерские, крольчатники, теплишколе ребята взялись вырас-

Учащиеся Бундюрской семилетней школы шефствуют над молодняком и птицефермой колхоза «Авангард». Семи-классники помогают дояркам доить коров и кормить их, убирают животноводческие помещения. Каждый ученик обязался вырастить по пять цыплят. 

ращивать кроликов, цыплят; колхоза имени Калинина высозданы учебно-производст- растить 700 цыплят и своими венные бригады и звенья; силами построили крольчатник. в большинстве школ введе- В Подгорнской средней шко-

В Гореловской семилетней цы, оборудуются спортплощад-тить для колхоза «Россия» 250 цыплят. В этой же школе создано льноводческое звено, которое обязалось нынче вырастить и убрать лен с пяти гектаров, весь цикл работ произвести собственными силами.

3. CAHAPOBA. ваведующая Чаинским райпедкабинетом.

### новые издания

дится часто перестраивать оборудо-вание, менять технологический процесс. Только освоим новый вид рой номер журнала «Известия выс- ющих атомов в плазме дугового разизделия — заказ меняют. Это ме- ших учебных заведений МВО СССР», ряда», Н. В. Кудрявцевой «К теошает внедрению поточного произ- раздел «Физика».

вопросу о температурно-скоростной штейна «О приближенных уравне- ращиваемом кристалле». ниях для радиальной функции жидкости», О. П. Семеновой «К вопро- бот физиков высших учебных заверезультаты спектрального анализа», дений Свердловска, Москвы, Ленин-Н. Г. Преображенского «К вопросу града, Киева, Казани, Саратова,

Вышел из печати очередной, вто- пределении излучающих и поглощарии уравнения состояния ионных кристаллов типа Na Cl ». Злесь В журнале опубликованы работы же напечатаны краткие сообщения томских физиков: Л. Е. Попова «К А. А. Воробьева «Замечание об ускозависимости напряжений течения ионосфере с управлением их траекрении релятивистских электронов в нихромов», А. П. Вяткина «Исслеторией магнитным полем Земли», дование свойств сплавного контакта Г. П. Бойкова и В. Д. Кучина «К германия с оловом», Э. А. Арин- вопросу о температурном поле в вы-В журнале опубликован ряд ра-

о взаимном пространственном рас- Харькова, Тбилиси и Иркутска.

### "YMEJBE PYKU"

Кружок «умелые руки» у нас ра-отает 2 раза в неделю, состоит он да, не получалось, но к 8-му марта чале простые модели, потом более Конаков, Юра Бенгард, Гена и Толя сложные — «биплан», «гидроса- Севергины. молет».

К новому году сделали и раскрасили много масок, Затем начали

из пионеров и учащихся 2—4 клас- каждый выпилил подарок своей масов. Начали занятия с экскурсии: ме. Старшие пионеры Юра Конаков сходили в лес, заготовили мате- и Степан Черепанов выпилили больриал для работы. Применяя пласте- шой письменный прибор. Остальные лин, сосновые шишки, хвою, лепи-ли фигурки зверей, птиц. Затем тулки. Игрушки из фанеры для детстроили модели самолетов. Вна- сада Галкинской РТС готовили Юра

Н. РОЗАНОВА. пионервожатая Бакчарского Дома пионеров.

### навотречу пленуму НОВЫЕ МАШИНЫ В ЦЕХАХ

### Механизация помогает швейникам повышать производительность труда

состояние советских людей. Возрас- лий. тает их спрос на красивую, удобную, со вкусом сшитую одежду. Мы, швейники, можем полнее удовлетворить запросы советских людей, механизировав наше производство. Поэтому нас, как и всех советских людей, взволновало и обрадовало сообщение о том, что на предстоящем июньском Пленуме ЦК КПСС будут обсуждены среди других важнейших вопросов вопросы комплексной механизации и автоматизации производства.

Это высказывание работницы томской швейной фабрики облиестпрома тов. Букетовой ярко выражает настроения всех швейников.

Фабрика — предприятие молодое, организованное на базе двух райпромкомбинатов в прошлом году. Многое изменилось здесь за это время. Перестроена технология, взяты высокие темпы в работе. В четвертом квартале прошлого года коллектив завоевал переходящее красное знамя горкома КПСС и горисполкома, заняв первое место среди предприятий местной промышленности Томска. В первом квартале этого года швейники не снизили темпов, удержали красное знамя, перевыполнив план по выпуску валовой продукции и по всем экономическим показателям. План пяти месяцев коллектив значительно перевыполнил.

обусловнены механизацией произ- приятия. Его предложение сберегает отлично трудятся швеи тт. Харина, ма ЦК КИСС. водства. В цехах появляются новые коллективу 35 тысяч рублей в год. Стекольникова. Они выполняют нормы на 150—175 процентов. В Пимокатный цех, где бригадиром дернизируются старые. Это позволяет повысить прсизводительность

- С каждым годом растет благо- і шить качество выпускаемых изде-

Вот закройный цех. Не так давно пачку мелких деталей здесь выравнивали, или, как говорят швейники, «осноровывали» простым кухонным ножом. Теперь эту операцию производят на ленточно-закройной осноровочной машине. Внедрение этой машины вдвое повысило производительность труда, облегчило его, улучшило качество кроя.

Не так легко отутюжить пальто или костюм, особенно из толстых шерстяных тканей. Еще недавно 6 работниц гладили восьмикилограммовыми утюгами готовые изделия. С внедрением электропресса для утюжки с этой трудоемкой операцией легко справляются трое.

Намного повысила производительность труда работниц машина «зигзаг». С ее помощью пришивают воротники к зимнему пальто, подшивают низ дамских пальто.

Значительный вклад в технический прогресс предприятия вносят рационализаторы. В текущем году они внедрили предложения, которые дали 73,3 тысячи рублей экономии. Бумажные прокладки между слоями плюща перед раскроем изделий из этой ткани, внедренные по предложению закройщика тов. Григорьева, позволяют экономить на каждой 1.000 метров ткани 19 метров, что сберегает предприятию 14.500 руб-

лей в год. Работник фабрики тов. Краснов предложил заменить фабричный Высокие показатели во многом штамп красочной фотомаркой пред- смена тов. Чурсиной. В этой смене

труда, экономить материалы, улуч- стол. Он будет снабжен счетчиком и лова и другие.



Раньше на швейной фабрике облиестирома разметка проймы рукавов верхней одежды производилась вручную. На этой работе было занято два-три человека. Сейчас с получением новой машины всю работу выполняет одна швея. На снимке: швея Б. Г. Эккерман за работой на новой машине Подольского завода. Фото Ф. Хитриневича.

мотором. Это позволит механизировать промер и отбраковку тканей.

В коллективе быстро подхватывают новое, передовое. Многие швеи борются за звание ударника коммунистического труда. Хорошо выполняют свои обязательства швеи-мотористки тт. Пурахина и Обидина. Они дают ежесменно по 170-200 процентов задания, учатся в школе рабочей молодежи, примерно ведут себя в быту.

В пошивочном цехе соревнуются смены мастеров тт. Чурсиной и Суховольской. В мае вымпел «Бригаде за лучшее качество» получила

Закройщики тт. Сентябов, Гайнулин, Григорьев ежесменно выполня- площадь на 290 квадратных метют по 3-3,5 нормы. Вступая на трудовую вахту в

честь предстоящего Пленума ПК ния, установлен конвейер. Эти важ-КПСС, коллектив фабрики решил ные мероприятия будут закончены полугодовой план закончить 10 во втором квартале 1960 года. июня, дать сверх плана продукции

комбината все шире развертывается открытия Пленума дать продукции социалистическое соревнование за сверх плана на 5 тысяч рублей. выполнение полугодовой программы Близок к завершению шестимесячко дню открытия июньского Плену- ной программы коллектив сапожного

отбраковываются вручную. Но ме-ханики фабрики тт. Федоров и Оси-показателей добились швеи дукции на 83 тысячи рублей пои пов модернизируют промерочный тт. Александрова, Харлова, Глади- полугодовом задании 85 тысяч. Шестимесячную программу пимокаты

Полугодовую программу—досрочно В цехах Каргасокского райпром- решили завершить 10 июня и ко дню

Hexa. Настойчиво борется за досрочное выполнение полугодового плана пошивочный цех,

В. АНИКИН.

М. ПРОКОФЬЕВА.

### ΗΑ СΠΛΑΒΕ ΛΕСΑ

## Технику-на полную мощность

### Мощным кранамхорошее обслуживание

вочные и погрузочные рейды.

пароходами и теплоходами Обского

не везде организованно. На рейдах верхнего Чулыма по вине Асиновского участка Обского

Синицкий) в ожидании теплоходов ежедневно стоят по 17 — 20 подготовленных к буксировке плотов: Речпроизводительные простои их на

на всех погрузочных рейдах. В эту навигацию на рейдах области вместо устаревших лебедок системы Мерзлякова работает 14 погрузочных мощных плавучих кранов ПК-10. Заканчивается монтаж еще трех таких кранов. Это даст возможность на всех основных рейдах полностью перейти на крановую погрузку барж. Лебедки Мерэлякова останутся только на временных рейдах с небольшим объемом погрузочных работ.

нами коллектив Усть-Чаинского рейда Усть-Чулымской сплавной конторы (начальник рейда тов. Орлов). С первых дней навигации здесь бесперебойно работают два крана. Уже отгружено 22 баржи. Майский план отгрузки леса перевыполнен. С 20 май все баржи на этом рейде грузят-

ся только досрочно. Хорошо работает погрузочный кран также на Усть-Тымском рейде (начальник рейда тов. Петрик).

для погрузки пучков бревен. Некото- но на два часа. рые баржи вместо 40 часов по норме грузятся вдесь по 4 — 5 суток. С большими простоями грузятся баржи кранами на Жигаловском рейде Нарымской сплавной конторы (начальник рейда тов. Щукин).

Плохо подготовил краны к навигации Томский леспромхоз (дирекор тов. Комаров). В разгар погрузочных работ на рейдах Половинка и Мало-Брагино краны более 15 дней

стояли в ремонте. Груженные кранами баржи простаивают под выгрузкой вместо 6 часов по норме нередко около двух суток. Выход из этого положения один - погруженные кранами баржи разгружать при помощи таких же кра-

нов, а не вручную. комбинате на разгрузке барж работал | низовать труд на всех участках пролишь один кран ПК-10. Теперь там изводства, не обратили в ходе подго- кране 19 мая из-за нераспоряди-

Работники комбината должны в зят дело.

Благоустроим родной

Томск

Эта улица много неприятно-

стей доставляла шоферам автогрузового транспорта. Выбои.

ны, ямы, заполнявшиеся после

дождя водой, грязь делали ее

Первичный сплав леса закончен короткие сроки разработать технолопочти на всех реках области. Сейчас гию разгрузки леса с барж, хорошо центр тяжести сплавных работ пере- освоить новую технику, обеспечить местился на сплоточные, формиро- использование кранов на полную мощность, оказать помощь в раз-Сформировано и взято на буксир грузке барж карандашной фабрике.

Большое значение для ускорения речного пароходства на рейдах разгрузки барж кранами имеет пра-Усть-Чулымской сплавной конторы и вильная укладка леса на баржах при Асиновского лесоперевалочного и погрузке. Еще часто при погрузке деревообрабатывающего комбината лес укладывается на баржах с наруболее 400 тысяч кубометров леса. | шением установленного порядка: не Но буксировка плотов началась кладется три ряда горизонтальных прокладок по высоте штабеля, заваливается пачками бревен средний шалман. Все это усложняет разгрузречного пароходства (начальник тов. ку, снижает производительность

Надо, чтобы лес на баржи укладывался в строго установленном порядникам нужно лучше использовать ке. Только так можно добиться зназакрепленные на буксировке плотов чительного повышения производитеплоходы, свести до минимума не- тельности труда на всем комплексе разгрузочно-погрузочных работ.

Сейчас как на погрузочных, так и Погрузка леса в баржи началась на разгрузочных работах при заделке пачек бревен применяются простые тросовые стропы. При этой системе зацепки затрачивается много времени. Научные работники Центрального научно-исследовательского института лесосплава разработали конструкцию лесного прейфера специально для кранов ПК-10. Первые экземпляры лесного грейфера, по договоренности с институтом, должны прибыть на погрузочные рейды для испытания в июне. Сплавщики ком-Хорошо освоил погрузку леса кра- бината должны оказать помощь ученым. Применение грейфера при погрузке и выгрузке намного увеличит производительность кранов и облегчит труд рабочих.
В. МИХАЙЛОВ.



На Томском лесоперевалочном комбинате в этом году механизирована разгрузка барж.
На сниже: плавучий кран ПК-10 на рейде Томского лесоперева-

Фото Ф. Хитриневича.

### ШТРАФЫ ВМЕСТО ЛЕСА

СУДОВ

установку сортировочной сетки.

Коллектив Усть-Чулымской сплав-Однако не на всех рейдах погру- конторы лучше прошлого года встрезочные краны используются на пол- тил текущую навигацию. Своевреную мощность. На причале Сарафа-менно подготовлены наплавные соновка Наргинского рейда Усть-Чу- оружения и механизмы, обучены лымской сплавной конторы (началь- кадры механизаторов. Взвесив свои ник рейда тов. Вылин) кран часто возможности, усть-чулымцы обязапростаивает в ожидании готовых лись каждую баржу грузить досроч-

Однако имеющиеся возможности сплавщиками не используются, взятые обязательства не выполняются. Девятнадцать первых барж, отправленных с рейдов конторы, простояли под погрузкой сверх нормы 358 ча-

сверхплановый простой судов под попрузкой. Только Усть-Чулымский рейд уже уплатил речникам 7.325 ублей штрафов.

Почему же предприятие, распо- за нераспорядительности начальнипагающее необходимой техникой и ков рейдов и мастеров. 18 и 19 мая, постаточным количеством рабочих, например, на Усть-Чулымском рейде

не выполняет своих обязательств? Руководители конторы и рейдов с На Томском лесоперевалочном первых дней не сумели четко орга- 90 кубометров вместо 680 по норме, устанавливается еще два таких кра- товки к навигации внимания на мно- тельности мастера тов. Кривошенна гие «мелочи», которые сейчас тормо- не работала всю смену. Около кра-

в нем застревают пучки древесины, на проталкивание их уходит много На рейдах Усть-

Сплавщики конторы обязались в этом году собрать 60 тысяч кубометбольшие простои ров так называемого «аварийного» леса, растерянного по берегам рек в прошлую навигацию. Сейчас самое благоприятное время для сбора леса, под погрузкой но эта работа и не начата.

Партийная организация (секретарь тов. Чистяков) и профессованая На Усть-Чулымском рейде, напри- организация (председатель рабочкомер, рабочие доставляются к местам ма тов. Серов) слабо организуют соработ с опозданием на 30 — 60 ми- ревнование сплавщиков. Опыт лучнут. На Наргинском рейде часто вы- ших бригад тт. Сысова, Храмченко и Навигация только началась, а уже ходят из строя мощные погрузочные других, с первых же дней сплава уплачены многие тысячи рублей за краны. На этом же рейде плохо от взявших высокие темпы, не распро страняется, коллективам, борющимремонтированы лебедки, задержали ся за право называться бригадами коммунистического труда, помощи Нередки случаи простоев десяти-

не оказывается. тонных плавучих кранов ПК-10 из-Слабо организовано комплексное оревнование сплавщиков и речников. Не поэтому ли между ними мнобригада тов. Меньшикова, обслуживающая кран № 7, погрузила лишь го неувязок? Начальник пристани «Луговое» тов. Индукаев, например, поставил непригодную для крановой а бригада тов. Варварика на том же погрузки баржу «Алек» к плавучему крану № 7, а саморазгружаю-щуюся баржу «Десна»—под погрузку лебедками Мерзлякова. Сколько на ПК-10 № 7 дворик очень узкий, драгопенного времени потеряют сплавщики впустую при разгрузке завод нарядами. барж из-за этой нераспорядительно-

> По вине Обского речного пароходства нередис простаивают рабочие на и неорганизованности, тормозит вы- го лишь 300-400 рублей. рейдах из-за отсутствия судов. По полнение плана предприятием. Заво-10 часов. Подобные факты имели Зачастую необходимые материалы ным кормом для них является сено. место и в другие дни.

> житиях не хватает чайников, умы- териалами. Все это удорожает себевальников, табуреток и других нуж- стоимость продукции, возникают ведению кроликов среди населения ных вещей. Лучше следует организовать торговлю и питание на погрузочных рейдах и сплавных участках конторы.

> Коллектив сплавной конторы включился в со- чаем нарядов месяцами и даже года- сывороток также закупил у населеревнование за достойную встречу ми. Они лежат на складе «мертвым ния города большое количество кроиюньского Пленума ЦК КПСС. К этому дию сплавщики обязались выполнить полугодовой план и дать в первом полугодии 80 тысяч кубометров сверхиманового леса. Это обязательство будет выполнено, если хозяйственные руководители, партийная и профсоюзная организации конторы улучшат организацию произствие с речниками, создадут все ус- риалов. ловия для выполнения принятых обязательств всеми бригадами, каждым механизатором и грузчи

В. МАЙКОВ. Молчановский район.

# 

Рабочие Томского шпалопропиточного завода Михаил Ива. нович Гусельников, Никифор Иванович Силыч и Мария Филипповна Меркулова на строительстве дороги по Нижне-Лу-

почти непроезжей. В этом году Воквальный райисполком привлек для ремонта дороги коллективы шпалопропиточного завода, мясо-комбината, бетонного цеха говой улице г. Томска. Томсктрансстроя» и находя- ный кран и везут на строительщиеся по соседству строительные организации.

Один из наиболее трудных участков, где сильно была раз-бита дорога и часто бунсовали машины, поручили благоустроить шпалопропиточному заводу. Коллектив этого предприятия рассказывает: (начальник тов. Вакс) отнесся со всей ответственностью к выполнению этого задания. Был составлен график работ, выде- часов. Хорошо трудятся пулены механизмы, подсчитано, тейцы Михаил Иванович Гу-

ного материала. И работа началась. Пять ав- липповна Меркулова и другие... томашин возили гравий, бульдозер и автогрейдер разравнивали и утрамбовывали дорогу. Но первое время дело продвигалось медленно: гравия было онного Совета. Обязательство недостаточно. Тогда было решено использовать бутовый ка-

Сейчас 200 метров дороги по Нижне-Луговой улице от железнодорожного переезда до но бутовым камнем и утрампереулка Просторного замощебовано. Полотно дороги подня- шения райисполкома о благото на 1-1,5 метра.

Одна за другой машины-само- показывать пример. свалы становятся под погрузоч-

ство тракта гравий и камень. Рабочие разравнивают его, придавая проезжей части дороги благоустроенный вид. Мастер цеха путевого хозяйства шпалопропиточного завода Егор Григорьевич Федосеев

- Наш коллектив уже отработал на благоустройстве более полутора тысяч человекосколько потребуется строитель-ного материала. Сельников, Никифор нович Силыч, Мария Фил-

Разговор прервал грохот ссыпаемого с самосвала камня. Приехал шофер Владимир Лукич Козенкин — депутат райшоферов - сделать для благоустройства по 50 рейсов. сделал уже больше 80.

- Я член постоянной комиссии коммунального хозяйства и благоустройства райсовета, говорит Владимир Лукич. устройстве, проводить разъ-...Ясный погожий день. Ров- яснительную работу среди наной лентой вытянулась дорога. селения. Ну, и самому надо

Однако часть предприятий

плохо организовала работы. Коллектив машинно-дорожного отряда № 135 (начальник тов. Юдин) вывез около 800 кубометров гравия, 130 кубометров леса, но этого далеко не достаточно. Руководители отряда долго «раскачивались» в начале сезона и только в последние дни приступили к работам.

Не начали работ коллективы мясокомбината и 10-го строи-тельного участка треста

В. ГЕРМАНОВИЧ. Фото автора.

### Конференция зрителей по итогам театрального сезона

конференция зрителей по итогам се- ческая трагедия» и инсценировать зона в Томском областном драмати- роман Р. Роллана «Кола Брюньон». ческом театре имени В. П. Чкалова. Главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР Г. И. Иванов рассказал о работе, проделанной коллективом в этом сезоне, о его планах на будущее. Он сообщил, что готовятся к постановке комедия Шекспира «Виндзорские кумушки» и пьеса Салынского «Бара- мя, улучшение репертуара. рается поставить в будущем сезоне новке.

1 июня в г. Томске состоялась пьесу В. Вишневского «Оптимисти-

В прениях выступили работница Томского лесоперевалочного комбината тов. Маценко, военврач тов. Афонин, студентка педагогического ка - кисель. института тов. Григорьева и другие. Выступающие отметили творче-

ский рост театра за последнее вребанщица». Коллектив театра соби- Встреча прошла в теплой обста- вания санитарии.

### этим мириться нельзя

Идет заседание бюро Томского лых лет превращать их детей в сандр Николаевич? Здесь же, в кол-райкома партии. Перед длинным «христовых овечек». хозе. Он хорошо знал, куда идут столом, покрытым зеленым сукном, стоит средних лет мужчишироко открытые глаза Самусьской ремонтно-эксплуатационной базы - волнуется: его сегодня принимают в партию.

— После семилетки пошел в ресвою биографию. — Ну, вот... Стал те завоевали почет и уважение. Кто такая «бабка Моториха»? По-котельщиком, потом кузнецом, а Что их привело сюда? Если ска- чему у нее на поводу пошли неко-

сейчас электрик.. Вопросов задавалось много.

— Почему у вас дети крещеные? - спросил кто-то из членов бюро. Павел Тихонович переступил с ноступил румянец.

Трудно, ох как трудно ответить на этот вопрос здесь, в райкоме партии. А сказать нужно. — Просмотрел... Бабушка подве-

Детей у Павла Шехватова четверебенок здоровым и веселым.

ках матери, а потом самостоятельно. Но однажды никто не вышел ему навстречу. Когда вошел в квартиру, жена почему-то в смущении отвернулась. Зато бабушка была не в меру говорливой. На руках у нее, замалыш.

— Это как же так? — Павел посмотрел на жену. — А ты не дуйся, не дуйся, голубчик. — заговорила теща.

Жена заплакала. Теща принялась кричать. Павел махнул рукой и вышел на улицу.

четвертого. «Бабушка подвела» — сетуют порой и другие отцы и матери, когда

Происходит это в тех семьях, где родители не уделяют внимания воспитанию детей, мирятся с тем, что ре- ниста, привела к священнику трех рож — замок. лигиозные бабушки начинают с ма- ребятишек. А где же был муж Алек-

на. Загорелое лицо сосредоточе- | колхозов, как «Передовик» или «Красный сибиряк» Томского райосмотрят пристально, внимательно, на, можно услышать сетования на то, детей. Родители положили ему в Только пальцы, пропитанные углем что вот, мол, пришел «престольи металлом, помимо воли тянутся к зеленой скатерти, мнут ее. Павел тиконович Шехватов — электрик в некоторых домах сел Нелюбино

Порой в пьяный разгул вклю- блюдателя. чаются и те, которые когда-то носимесленное... — рассказывает он ли комсомольские билеты, а на рабо-

зать, что религиозное убеждение, — торые женщины колхоза? будет неправильно. Многие из них далеки от религии.

и многие другие. А это приводит по- | — купля и продажа. рой к срыву важнейших сельскохозяйственных работ.

В селе Нелюбино престоль- ворят о ней в колхозе. розовощекий малыш: сначала на ру- ми десятки гектаров, теряются сотни тельной книжки нет. литров молока.

праздников не меньший.

Урон большой. Но мер по предотпредрассудками. Этим и пользуются белого дня беспомощного человека. священники, сектантские проповедковники и сектанты.

щины ходили из дома в дом, переда- с ее помощью собирал он людей. вая одну и ту же весть: «Бабоньки, Урок поучителен. Казалось бы, за священник приехал!» К дому «бабки ним последуют нужные выводы, руки детей.

\*\*
Часто и от руководителей таких тишки, но... на все махнул рукой. За один «присест» расторошный священнослужитель окрестил многих сарман по 40 рублей за каждого ре-

енка. А потом началась попойка. В колхозе 18 коммунистов, около 30 комсомольцев. Эта большая или Вершинино стоит гул от пьяных сила не была приведена в действие, казалась в роли постороннего на-

— Моториха во всем виновата, оворят некоторые коммунисты.

Это — колхозница Трубочева. Ей около пятидесяти лет. Многие жен-— Просто так, — говорит Миха- щины в ее возрасте принимают акил Нелюбин, молодой колхозник тивное участие в трудовой жизни ги на ногу, под черным загаром про- сельхозартели «Передовик», отводя колхоза. «Бабка Моториха» не таков сторону глаза. «Просто так» идут ва: ее стихия — базар, ее «труд»

> - Торгует не только продуктами, но и совестью, - с возмущением го-

ным праздником считается «михай- И это так. Заболела как-то одинолов день». Он празднуется в сере- кая старушка Ф. Г. Чащина, долго ро. Когда родился первенец, у моло- дине мая, в самый разгар весеннего лежала у людей. Те ухаживали, как дых супругов радости было много. сева, когда не только день, но и час могли. Но вот зачастила к ней Мото-Заплачет — оба бегут к кроватке, дорог. И вот в такое время из-за риха. То яичко принесет, то какойзахочет поиграть — пожалуйста, пьянки теряются десятки трудовых то особой воды, настоенной на трацелая куча красивых игрушек. Рос дней, дезорганизуется работа ряда вах. И все шепчет, шепчет над боль-ребенок здоровым и веселым. И каждый раз, когда Павел шел с | Если говорить языком цифр, то оста- ка к ней на квартиру. А когда встаработы, обязательно его встречал ются невспаханными и незасеянны- ла на ноги, хватилась — сберега-

Скопила около трех тысяч рублей В селе Вершинино (колхоз «Крас-ный сибиряк») урон от религиозных пейки. Кто взял? Пока искали, Моориха сделала черное дело: по подложным документам получила все вращению его принимается мало. Деньги, а старушку попросила освобавляясь медным крестиком, сидел Некоторые партийные организации бодить угол. Словом, с божьей речью не ведут борьбы с религиозными на устах произошел грабеж среди

Но Трубочевой не удалось спряники, сеющие религиозный дурман. тать концы в воду. Дело получило Там, где не ведется антирелигиозная широкую огласку: «Божья старушпропаганда, активно действуют цер- ка» Трубочева была изобличена. Ей пришлось возвратить деньги.

на улицу.

Не так давно в деревне Губино— И вот к такому человеку, как Махнул он рукой и на крестины центральной усадьбе колхоза «Крас- Трубочева, в деревню пришел свявторого ребенка, затем третьего и ный Октябрь» — две — три жен- щенник, при ее активном участии и

оказывается, что головы их дётей Моторихи» потянулись некоторые практические дела. Но нет. В кол-забивают религиозным дурманом. колхознины. Многие несли и вели за хозе по-прежнему бездействует агитколлектив, не читаются лекции, на А. Г. Тюменцева — жена комму- двери клуба висит бессменный сто-

Н. ИВАНОВ.

# Tucouc namux unacheren

# в планировании

В текущем семилетии коллективу нашего завода предстоит увеличить выпуск электродвигателей в 2,2 раза, предметов широкого потребления — почти в 3,5 раза, освоить выпуск ряда новых типов электродвигателей. Выполнение этих больших задач во многом зависит от четкой работы планирующих и снабженческих орга-

своевременно не обеспечивают наш Несвоевременная загрузка заказа-

низаший.

ми на весь план ведет к неразберихе приходится доставлять самолетом. служивании сплавщиков. В их обще- ходится посылать работников за ма- мом. простои оборудования и рабочих.

Усть-Чулымской эти двигатели мы зачастую не полу-

материалами. Такие недостатки в планировании

недопустимы. Нужно, чтобы Томский совнархоз обеспечил своевременное поступление на предприятия нарядов на изготовление проводства, наладят деловое взаимодей- дукции, а также необходимых мате-А. ШАБАЛОВСКИЙ,

начальнин отдела технического снабжения завода «Сибэлектро-

### Без любви к делу

Посетители столовой Александровского сельпо Туганского района высказывают немало справедливых претензий к ее работникам.

На завтрак нередко подают несвежие, подогретые блюда. Принято здесь заменять блюда, заказанные посетителем, другими. Вместо борща вам дадут суп, вместо жареного картофеля — пюре, а вместо моло-

Многие кушанья приготовлены невкусно, подаются холодными. Стоимость блюд в столовой высокая. На кухне не соблюдаются требо-

А вот в столовой с. Малиновка, горович, факты, приведенные в объявлен строгий выговор.

Устранить недостатки недалеко от Александрово, готовят мощь любителям-кролиководам. При вкуснее, добиваются снижения сто- обществе систематически будут проимости блюд. Почему бы алексанлровцам не перенять опыт у соседе Л. НОВОСЕЛОВ.

> Разводить кроликов ВЫГОДНО Одним из важных резервов увели-

К сожалению, эти организации позволяют в течение года от одной количество заготовленного кроличьелее крольчат. Реализация их в шес- тонн. гимесячном возрасте дает доход в Мы призываем трудящихся обла-

Кролики — весьма неприхотлиэтой причине кран № 6 простоял 16 ды-поставщики не принимают наших вые животные, их можно держать мая целый день, а причал № 1 — заказов, тянут с их выполнением. зимой в холодном помещении. Основ-Его можно с успехом заменить по-Много нелостатков в бытовом об- Возникает большая переписка, при- лынью, крапивой и веточным кор-

затраты на содержание составят все-

За последние годы интерес к разгорода Томска возрос. В 1958 году Не имея нарядов, завод вынужден Томская заготконтора закупила от выпускать электродвигатели в так городского населения 15,000 кроназываемое «свободное надичие». На личьих шкурок на сумму 180.000 рублей. Томский институт вакцин и капиталом» на сотни тысяч рублей. Ликов для научно-исследовательской Не все наряды обеспечиваются работы. Для более успешного развития кролиководства в Томске организовано городское общество «Кроликовод», правление которого временно помещается в здании Томского райпотребсоюза (Коммунистический проспект, 17).

> Задача этого общества — оказы- ных обществ и организаций вать зоотехническую и другую по-

лекции и беседы о разведении кро-

ликов. Около города будет отведен участок пахотных и сенокосных угодий для посева корнеплодов и заготовки сена для кроликов. Общество «Кроликовод» планирует на одном из этих участков организовать ферму по выращиванию племенных кролиения производства мяса является ков. Ставится задача довести погоролиководство. Биологические осо- ловье кроликов у членов общества бенности кролика, как очень плодо- в этом году до 60.000—70.000, завитого и скороспелого животного, готовку шкурок — до 50 тысяч. А матки получить до тридцати и бо- го мяса составит не менее 40 — 50

1.200 — 1.500 рублей, тогда как сти больше разводить кроликов.

П. ДЕСЯТОВ.

### Нужна лодочная станция

Сотни томичей любят проводить тдых на реке, имеют свои лодки. Но они испытывают большие затруднения, потому что лодки им приходится хранить во дворах, и каждый раз, когда нужно совершить прогулку по реже, доставлять их к

Необходимо иметь лодочную станцию, на которой можно хранить лодки за определенную плату. Вопрос об этом ставится не первый год, но до сих пор ничего не сделано. В прошлом году общество охотников и рыбаков организовало небольшую станцию, но она далеко не удовлетворяла запросов населения. Безучастно относится к этому делу областной совет Союза спортив-

А. МИНЯШИН.

### По следам неопубликованных писем

ся, была груба с ними.

Заместитель председателя правления облиромсовета тов. Житковский сообщил нам, что факты, приведенные в письме, подтвер дились. Тартынова от обязанно стей директора профессиональнотехнической школы освобождена.

Н. Стужакова писала об анти санитарном состоянии бани № 2 Томека, о грубости банщицы Яворской, о появлении на работе в нетрезвом виде банщика Суровцева.

Как нам сообщил управляющий факты подтвердились.

Из Томской профессионально- письме тов. Стужаковой, подтвертехнической школы написали в ре- дились. По вопросам, затронутым дакцию, что директор школы тов. в письме, проведено общее собра-Тартынова не проводила никакой ние коллектива бани. Санитарное воспитательной работы с учащими- состояние бани улучшилось. Банщик Суровцев за появление на работе в нетрезвом виде с работы уволен. Банщица Яворская наказана в административном порядке.

В. Щеголев сообщил в редакцию о том, что он продолжительное время не получал выписанный им журнал «Мастер леса». Неоднократно обращался он в отделение связи поселка Вертикос Каргасокского района, но безрезультатно. Как сообщила нам помощник начальника Каргасокской районной конторы связи тов. Бородина, изложенные в письме Сортиров-Томским трестом коммунально- щику тов. Каржову, по вине ко- бытового обслуживания тов. Гри- торого не поступали журналы,

### СОТРУДНИЧЕСТВО УЧЕНЫХ CCCP U KUTAR

годня в Пекине президент Акаде- ственных наук. мии наук СССР А. Н. Несмеянов После подпис ду Академией наук СССР и Ака-демией наук КНР. План иреду-В связи с подписанием плана сматривает сотрудничество совет-ских и китайских ученых в разра-ботке важных научных проблем в сегодня посол СССР в КНР П. Ф. области математики, химии, био- Юдин устроил прием.

ПЕКИН, 1 июня. (ТАСС). Се- ; логии, геологии, техники и обще-После подписания плана Го Мои президент Академии наук Китая ко передал в дар Академии наук Го Мо-жо подписали план научного сотрудничества на 1959 г. меж- в Китае книг по различным отрас-

### Рост Коммунистической партии Китая

ПЕКИН, 1 июня. (ТАСС). За по- человек, а в провинции Хубэй — следнее время значительно увели- 16 тысяч человек. партию принято более 32 тысяч принято более 308 тысяч человек.

чился прием новых членов в ряды КПК. Так, в провинции Шаньдун Гуандун, Хунань, Цзянси, Цзянсу, за первый квартал этого года в Шэньси и Фуцзянь в партию было

### Выступление А. Новотного

сообщает Чехословацкое телеграф- | земли. ное агентство. первый секретарь Рост сельскохозяйственного про-ЦК Коммунистической партии Че- изводства в Чехословакии, заявил хословакии и президент Чехосло- далее Новотный, должен идти вацкой Республики Антонин Но- прежде всего по пути увеличения вотный выступил на заседании ак- сельскохозяйственного производтива партийных и хозяйственных ства на единицу площади. Мы хо работников в Михаловцах (Восточная Словакия) с речью, посвященной вопросу завершения социалистического преобразования хозяй- довыми методами и приспособить

А. Новотный подчеркнул, что в вотный. В наших условиях, осо-Чехословакии при помощи Совет- беннс в Восточной Словакии, это ского Союза создана прочная ма- позволит собирать урожай два ратериально-техническая база социаной программы завершения социа- на некоторых вопросах растениелистического строительства приня- водческого и животноводческого ли участие широкие слои чехосло- производства, механизации сельвацких трудящихся. Социалисти- ского хозяйства и принципах матепредприятия обрабатывают в на- ботников сельского хозяйства.

ПРАГА, 2 июня. (ТАСС). Как і стоящее время более 80 процентов

тим организовать весьма интен сивные способы обработки земли, приступить к обработке земли садля этого машины, сказал А. Но-

сельскохозяйственные риальной заинтересованности ра-

### Трудовой подъем на предприятиях Венгрии

В Венгрии развертывается трудовое соревнование в честь предстоящего в ноябре съезда ВСРП. Пленума ЦК ВСРП 50 крупней Коллективы многих промышлен- ших промышленных предприятий ных предприятий столицы и других городов страны трудятся в эти дни под лозунгом «Взяли обязательства — выполним!» Отве- коллектив Будапештского завода чая на призыв партии завершить Эмаг изготовит 50 комбайнов, ратрехлетний план по основным по- бочие тракторного завода «Вереш казателям уже в нынешнем году. чиллаг» обязались дать сельскому они успешно борются за снижение хозяйству сверх плана 150 трактосебестоимости выпускаемой продукции, повышение производи- продукции сверх плана решили тельности труда, за сокращение выпустить машиностроители завосроков строительства.

одного из крупнейших в стране предприятий — дунайского металлургического комбината. Они решили ознаменовать съезд партии снижением себестоимости продук- ринтов. ции на 30 миллионов форинтов. 40 тысяч тонн стали сверх плана обязались дать сталевары Диошдьерского металлургического ком- тиях страны, борющихся за до-

БУДАПЕШТ, 2 июня. (ТАСС). | сверхпланового угля уже дали шахтеры Тагабани и других угольных районов страны.

В ответ на призыв мартовского столицы уже в апреле перевыполнили на 0,4 процента свои обяза тельства. На неделю раньше срока к началу осенних полевых работ ров. На 10 миллионов форинтов

С честью трудятся сталевары социалистическом соревновании — пишет автор. — "...Когда работпродукции на 334 миллиона фо- воспоминания о невиданных стра-

бината имени Ленина. Тысячи тонн стойную встречу съезда партии.

### Подготовка технических надров в Румынии

БУХАРЕСТ, 2 июня. (ТАСС). Несмотря на то, что Румыния и Как передает Румынское телеграфное агентство, в Румынии наряду со значительным расширена променяющий пром нием материально технической ба ной промышленностью, здесь не зы нефтяной и химической про-было ни одного института по под-

подготовка технических кадров. личных отраслей химической и считывалось в общем 1.440 инженефтяной промышленности. В этих неров-нефтяников и химиков. В школах обучается более 6.500 результате развития в годы народучащихся. Кроме того, свыше ной власти высшего образования в 1958 г. число инженеров такого профиля достигло 6.500. Более тая теоретическое обучение с производственной практикой. 13 сред- оканчивают высшие учебные завених учебных заведений готовят дения и направляются на работу в специалистов для химической про- нефтяной и химической промышмышленности.

мышленности ведется широкая готовке специалистов в этих обла-20 школ готовят кадры для раз- стях. В 1944 году в Румынии на-

### Против строительства американской базы

ленности,

ганизация рабочей прогрессивной «Янки, уберите свои смертоностарио провела в г. Норт. Бей (про-винция Онтарио) г. Норт. Бей (провинция Онтарио) демонстрацию в да было распространено большое знак протеста против строитель- число листовок, призывающих не ства вблизи этого города американской базы управляемых снаря-

ОТТАВА, 2 июня. (ТАСС). Ор- | Демонстранты несли плакаты канской базы,

### О населении земного шара

НЬЮ-ЙОРК, 1 чюня. (ТАСС). лионов человек; на каждую тыся-По сообщению агентства Юнайтед чу ежегодно рождается 34, а уми-Пресс Интернейшнл, Организация рает 18 человек. Объединенных Наций опубликовала статистический справочник о населении земного шара. Общая численность населения — 2.800 чем на 5.000 человек в час. Самая

Таким образом, за одну минуту численность населения — 2.800 чем на 5.000 человек в час. Самал нарка на 5.000 человек в час. Самал на 5.000 человек на 5.0



Чехословацкая Республика. В Южной Чехии часть земель заболочена. Единые сельскохозяйственные кооперативы ведут работы по их осущению.

На снимке: на поле кооператива села Рудного Ческобудейовицкого района. Дренажный экскаватор советского производства за прокладкой траншей.

Чехословацкое телеграфное агентство.

### Международный день защиты детей

### Республика

УЛАН-БАТОР, 1 июня. (ТАСС). Вместе с прогрессивной общественностью всех стран отметила Монгольская Народная Республика Международный день защиты

Воспитанию юных граждан республики, улучшению охраны матенародно-революционная партия и правительство МНР уделяют особое внимание. До победы народной революции в стране была всего одна школа, в которой тей, выступления артистов, проучилось 40 детей. Сейчас в республике 419 общеобразовательных Партия и правительство Демосемилетнее образование.

награждают орденами, оказывают посещают сейчас школы. Ликвиди- стических странах.

Монгольская Народная им большую материальную по- рована детская беспризорность. мощь. За последние 10 лет много- Открыты школы-интернаты для дедетным матерям выдано пособий на общую сумму 40 миллионов

#### Демократическая Республика Вьетнам

ХАНОЙ, 1 июня. (ТАСС). Ши роко отметила общественность Де мократической Республики Вьет нам Международный день защиты детей. В клубах, кинотеатрах Ханоя состоялись утренники для де-

ществляется всеобщее обязатель- тях. Это находит свое выражение жественной самодеятельности. Всенародным почетом окружены яслей, консультаций для детей и

Открыты школы-интернаты для детей, родители которых погибли на войне или пропали без вести. В результате развития медицинского обслуживания почти в четыре раза снизилась детская смертность.

#### Народная Республика **Албания**

ТИРАНА. 1 июня. (ТАСС). В Албании широко отмечается Международный день защиты детей Особое оживление сегодня наблюдается в клубах, домах пионеров, садах и парках. Тысячи юных публике 419 общеобразовательных школ, в которых учится более 93 кратической Республики Вьетнам посмотрели кинофильмы и высту-тысяч школьников. Успешно осу- проявляют большую заботу о деное начальное обучение, а в круп- в расширении строительства домах культуры, клубах и народных городах введено обязательное школ, в создании детских садов и ных читальнях, в школах и уч реждениях проводятся беседы, открываются выставки, посвященные в МНР многодетные матери. Их матерей. Почти 2 миллиона детей счастливой жизни детей в социали-

## "Советский Союз хочет мира"

А. Гарриман о пребывании в СССР

НЬЮ-ЙОРК. 1 июня. (ТАСС). 1 Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала статью находящегося в Советском Союзе американского по-Союз хочет мира».

трудящиеся пищевой промышлен- ники на фермах и заводские рабоности выпустили дополнительно чие, в умах которых все еще живы даниях периода прошлой войны, выражают свой ужас перед новой Большой трудовой подъем на войной, никто не может усомнитьблюдается и на других предприя- ся в их искренности. Мне говорят, что даже на интимных семейных вечерах стало обычаем начинать традиционные тосты со слов: За мир во всем мире».

Почти все русские, с которыми мне приходилось беседовать, замечает Гарриман, «проявляли горячее стремление к восстановлению дружественных отношений с Соединенными Штатами, существовавших в годы войны, когда я слу- «Некогда узкие, мощенные бужил здесь послом. Теплота, с ка- пыжником улицы, расходящиеся американца, символизирующего вратились сейчас в широкие магинаш союз военного времени, яв- страли, пропускающие десяток маляется, как я считаю, мерилом шин в ряд, и требуется немало муимоэтношений».

ших в последние годы в Москве, шинами». скву почти неузнаваемой.

В предместьях города, гле бытность мою здесь в последний раз находились колхозные земли, теперь поднимаются целые городки восьми- и десятиэтажных жилых домов с аллеями, бульварами и детскими площадками. Повсюду, куда хватает глаз, высокие краны работают буквально день и ночь, поднимая стандартные детали и плиты на новых стройках. Темпы строительства — 70 тысяч квартир в год. Тем не менее, нехватка жилищ все еще остается острой...»

кой меня принимали повсюду как лучами от Красной площади, пресильнейшего стремления народа к жества и ловкости для того, чтобы заполненные стремительно мчащи- сты».

Касаясь изменений, происшед- ийся грузовиками и легковыми ма-

Гарриман пишет: «Расстройство тельной переменой, чем дома, ветском Союзе американского по-литического деятеля Аверелла союза военного времени — это не Гарримана. Статья озаглавлена единственное изменение, которое вается более непринужденное от-«Гарриман находит, что Советский произошло в Москве с тех пор, ношение русских к иностранцам,— Союз хочет мира». «Мир — это не просто полити- войны. Новые жилые дома, яркие приходили моя жена и я — на ческий лозунг в Советском Союзе. Веселые платья, витрины магази- фермы, заводы, в школы или в это — общенациональная забота, нов, полные продовольствия и хо- правительственные учреждения, вяйственных товаров, делают Мо-і люди, узнавая нас, казалось, искренне стремились поговорить с нами».

Отметив, что сейчас по Советскому Союзу путешествуют тыся чи иностранных туристов, Гарри ман подчеркивает: «Мне и моим спутникам предоставляли все возможности для того, чтобы повидать почти все, что нам хотелось.. Премьер Никита С. Хрущев в своей речи в Молдавии публично заявил, что я могу ехать в Совет ском Союзе куда мне угодно включая гидроэлектрические стройки в тайге, в северной Сибири, куда ранее не пускали ни одного иностранца».

«Теперь Кремль широко открыт для публики. — продолжает автор. - В его садах, откуда виден весь город. москвичи разгуливают наслаждаясь весенним солнцем Вокруг полудесятка кремлевских восстановлению этих прежних вза- пересечь эти асфальтовые поля, церквей толпятся советские тури-

Встреча футболистов

Вчера на томском стадионе

«Труд» состоялся очередной фут

больный матч между командами «Сибэлектромотор» (Томск) и «Ло-

комотив» (Красноярск) — участ-

ницами розыгрыша первенства

страны по футболу класса «Б»

Встреча закончилась со счетом

4:2 в пользу красноярской коман-

Встреча сельских

футболистов

А. ВЯЛОВА.

седьмой зоны.

ды «Локомотив».

### CHOPT

### Команда СССР—чемпион Европы по баскетболу

Вчера здесь закончился чемпионат матч у команды Венгрии со счетом 71:61, заняли второе место.

Франции, одержала победу со счемедалей чемпионов Европы. Чехо- гария.

СТАМБУЛ, 1 июня. (ТАСС). словацкие спортсмены, выиграв Вечером состоялись последние Им были вручены серебряные меигры. Советская дали. На третьем месте — команкоманда, игравшая с командой да Франции. Остальные места растом 88:72. Советские баскетболи- пределились следующим образом: сты стали обладателями золотых 4-е место — Венгрия, 5-е — Бол-

### Соревнования сильнейших стрелков Сибири

ИРКУТСК, 1 июня. (ТАСС). Се- | мастерами участвует способная мово Сибири по стрельбе. В них участвуют команды Алтайского и Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской и Тюменской обла-За право поехать в Москву на

финальные состязания Второй летней спартакиады народов РСФСР борются 25 мастеров спорта и 95 стрелков-перворазрядников. Среди участников зональной встречи чемпионы мира И. Никитин (Ан-

### гасокского районов.

годня здесь начались соревнова лодежь, отличившаяся на краевых ния на лично-командное первенст- и областных соревнованиях. Красноярского краев, Иркугской. дистанции 50 метров.

В первый день состязаний про- в пользу каргасокских спортсмеведены стрельбы из пистолета на нов.

В Парабели состоялась товарищеская встреча по футболу между командами Парабельского и Кар-Игра закончилась со счетом 3:0

### На первенство ДСО "Буревестник" по баскетболу

ельного института проводится розыгрыш областного первенства

С 24 мая на площадке строи- гического и строительного инстигутов. Команда транспортного института проиграла педагогическому институту 17 очков.

гета и педагогического института.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

#### погода

дуса тепла.

По сообщению Томского гидро- В последующие два дня по обметеорологического бюро, по об- дасти ожидается переменная области 3 июня ожидается переменная облачность, по крайним западным районам дождь, по остальным — без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 17—22 грамичествующий прадусов, днем — 15—20 градусов тепла.

Закрытие зимнего сезона июня — «Мария Стюарт». июня — «Факир на час». июня — «Мещане». Начало спектаклей в 8 час.

Кинотеатр имени М. Горького ный фильм «Наши пути расходят ся». Сеансы: 8-30, 10-20, 12-10, 2. 3-50, 5-40, 7-30, 9-20, 11-10. Зал кинохроники

З июня— новый цветной документальный фильм «Повесть 10-20, 11-40, 1, 2-20, 3-40, 6-20, 7-40, 9-50.

Кинотеатр имени И. Черных З июня. Большой зал — новый художественный фильм «Наш корхудожественный физым «Паш кор респондент». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25. Малый зал — «Золотая симфония». Сеансы: 9-10, 11-05, 1, 2-55, 4-50, 6-45, 8-40, 10-35,

Кинотеатр городского сада сы: 2, 4, 6, 8, 10.

### Телевидение

Среда, 3 июня 19.00. «У новаторов сельского хозяйства». 19.10. Концерт «Поет Советская Украина». 19.30. Бесе-да «Как религия относится к женщине». 19.40. «Рассказы о семилетнем плане» («Лесная промыш-20.00. Фильм «Чайковский».

Томскому облдрамтеатру требутся на постоянную работу: электроосветитель и реквизитор. Нахановича, 4, к секретарю.

УНР-291 требуются: инженеры и техники-строители на должность старших производителей работ, производители работ, мастера, разнорабочие, строители всех специальностей. электрики, грузчики

на автомашины и сторожа. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: г. Томск, проспект

имени Тимирязева, 30, отдел кад-Томскому госуниверситету тре-

буются: кровельщики, слесарь-водопроводчик, электротехник, конюх-возчик и дворники. Обращаться: г. Томск, проспект

медия «Жених для Лауры». Сеан- имени Тимирязева, 3, отдел кад-

Томская областная контора по прокату кинофильмов 4 июня выпускает на экраны кинотеатров художественную киноповесть



Автор сценария О. Стукалов. Постановка А. Дудорова, А. Шульмана. В ролях: Ваня— Л. Жуков, Лена— Н. Защипина, Крыль-рв— И. Дмитриев, Медведков— Г. Белов. Медведкова— О. Викланд, Яшка — Ю. Саранцев, Клава — Куркина, Федор Производство Свердловской киностудии, 1958 г.

### • ТОМСКИЙ

### ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ в 1959 году по следующим специальностям:

С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА: 1. Автоматика и телемеханика на железнодорожном тран-

Теоретические основы электротехники; 3. Связь на железнодорожном транспорте; 4. Электроподвижной состав и энергоснабжение железных

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА:

1. Автоматика и телемеханика на железнодорожном тран-2. Электроподвижной состав и энергоснабжение железных

Условия приема — общие, согласно Положению о приеме в аспирантуру.

Прием документов производится до 15 июня 1959 г. Вступительные экзамены будут проводиться до 1 июля

Документы высылать на имя начальника института по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 35.

Томскому заводу резиновой обу ви требуются строительные рабочие всех специальностей, женщи ны для работы в цехи и воспитатель в детский сад. Обращаться: г. Томск, Комму-нистический проспект, 7, первый этаж, отдел кадров.

Томскому облиромсовету требуются: инспекторы-ревизоры и машинистки. Обращаться: г. Томск, улица

Свердлова, 1. Гр-н Чупин Виктор Лаврентьевич, проживающий в г. Томске, улица Шпальная, возбуждает де

ло о расторжении брака с гр-кой Среди женских команд без по-ражения идут команды универси-Карла Маркса, 18, кв. 9. Чупиной Ниной Николаевной,

бышевского района г. Томска.

Ректорат, общественные оранизации и деканат радиофивического факультета Томского государственного университета с глубоким прискорбием извещают о смерти одного из старейших работников универ-

ПУТКОВА Бориса Николаевича и выражают соболезнование семье покойного.

Гр-н Романов Николай Семенович, проживающий в г. Томске, улица Гоголя, 13. возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Романовой Марфой Никол евной, проживающей там же.

Карла Маркса, 18, кв. э.
Дело подлежит рассмотрению
в народном суде 2-го участка Куйв народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45,

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина. 13. телефоны: редактора — 37.37, заместителя редактора — 51.75, ответ. секретаря — 31.19 секретариата — 42-40, отделов: вузов. школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленно го — 37-75, отдела писем и работы с рабселькорами — 37-38 и 31-47, отдела но го — 37.75, отдела писем в работы с рабсельворами — 37.38 в 31.47, отдела информации — 51.61, зам. вав. издательством — 52.23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37.36, директора типографии — 37.72, стенографистки — 52.02.